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Увод 

Индустрија и животна средина су два различита веома важна аспекта за живот и рад људи. 
Индустрија се током протеклих година мењала и усавршавала, с друге стране животна средина се 
такође мењала, али, углавном под дејством индустрије. Са сигурношћу може мо рећи да је 
индустрија важна да би човек задовољио своје, данас, све бројније потребе. Ипак, не треба 
власници предузећа да стављају своје економске циљеве испред интереса природе и здравља 



људи. Такође, људи, водећи рачуна о утицају индустрије на животну средину, морају дефинисати и 
примењивати разне еколошке програме и акције. Јер, ако не бринемо о околини, у којој живимо и 
радимо имаћемо дугорочне про блеме. 

Како каже Чарлс Дарвин: „Природа се не свети људима али им испоставља рачуне“. 

Зато не треба жртвовати животну средину садашњих гене рација на рачун будућих генерација. 

1. Појамживотнесредине ииндустрије 

Под животном средином у ширем смислу подразумевамо природни амбијент (воду, ваздух, 
земљиште) у коме живе и делују, међусобно повезана у динамичкој равнотежи, сва жива бића на 
земљи (људи, фауна и микроорагнизми -бактеријеи вируси).1 

Стандард ЈУС ИСО 14001 предвиђа под животном средином: „окружење у којем одређена 
организација ради, укључујући ваздух, во ду, земљиште, природне ресусре, флору, фауну, људе, и 
њихове уза јамне односе“. Иако, сва жива бића утичу на животну средину, ипак се може рећи 
дачовекиманајвећиутицај на животну средину. 

Са друге стране, индустрија се може дефинисати као привредна делатност која обухвата: 
производњу енергије, минералних сировина и прераду сировина у готове производе, а све се то 
ради машински. 

Пре појаве индустрије и машина, производње се заснивала на ру чним и запрежним возилима. 
Касније, са развојем индустрије, процес производње је постојао све лакши и једноставнији, али са 
великим по следицамапо природу. 

2. Развој индустријеиутицајна животну средину 

Процес индустријализације је довео до бројних позитивних про мена у друштву. Захваљујући 
развоју индустрије дошло је до промене привредне структуре и социоекономске структуре 
становништва, већи је број запослених, повећање животног стандарда, повећање броја и обима 
градова и сл. С обзиром да се повећавао животни стандард, расле су потребе људи. Да би се те 
потребе задовољиле, људи су били при морани да користе, све савременију техникку и 
технологију. То је зна чило веће искоришћење необновљивих природних ресурса и интези вније 
загађење животне средине. О проблему загађења животне сре дине дуго се није говрило. Тек са 
појавом економске кризе почетком 70 
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